Algebra Linear e Geometria Analitica — Exercicios Secao 1.6

Questao 1 Resolva os sistemas simultaneamente, reduzindo a matriz aumentada apropriada

{ X1—5X2=1 { X1—5X2=—2
a)

3X1 +2X2=4 3X1 +2X2=5
—X1+4x0+ Xx3=0 —X1 +4Xo+ X3 =-3
b) X1+ 9% —2x3 =1 X1 +9% —2x3 =4
6X1 +4X2—8X3 =0 6X1 +4X2—8X3 =-5
c 4X1 —7X2 =0 4X1 —7X2 =—4 4X1 —7X2 =—1 4X1 —7X2 =-5
Xy +2Xo = 1 X{ +2Xo =6 Xy +2Xo =3 Xy +2Xo = 1
X1 +3Xo + 5x3 = 1 Xy +3Xo +5x3 =0 Xy +3Xo +5x3 = —1
d) — X —2X2 =0 — X —2X2 =1 — X —2X2 =—1
2X1 +5X2+4X3=—1 2X1+5X2+4X3=1 2X1+5X2+4X3=0

Questao 2 Determine, se houver, as condicées que as constantes b devem satisfazer para garantir a con-
sisténcia dos sistemas lineares a seguir:

) X1 +3X2=b1 X1—2X2+5X3=b1 X1 — X2+3X3+2X4=b1
—2X1 + Xo = bo C) 4x1 —5Xp + 8x3 = by e) —2X{+ Xo+5X3+ Xg4=bo
—3x1 + 3x> —3X3 = b3 —3X1 +2Xo +2X3 — X4 = b3

4x1 —3X> + X3+3X4=Db,
X1—2X2— X3=b1 1 2 3 4 4

b) 6x1 —4Xo = by d) —4x1 +5X2 +2x3 = bo
3x1 —2xo = bo —4Xx1 +7Xo + 4X3 = b3
21 2 X
Questao 3 Sendo A= |2 2 —-2| ex= |xo| resolva Ax = 4x. Sugestdo: Note que essa equagdo matricial
3 1 1 X3
é equivalente a (A — 4/)x = 0. A solugao deste sistema homogéneo é a solugao da equacao original.

Questao 4 Encontre X tal que

1 -1 1 2 1 5 78 2 0 1 4 3 2 1
a2 3 0[X=[4 0 -3 0 1 b) |0 -1 —1|X=1{6 7 8 9
0 2 -1 3 5 -7 2 1 1 1 —4 1379



